
En 2018 comme en 2012 :
âge moyen : 20 ans
73 % femmes
38 % en première année d'étude postsecondaire

RÉSULTATS

PROFIL DES PARTICIPANTS

Cette infographie présente les résultats d’une étude sur la santé mentale et les comportements à risque,
menée en novembre 2018 auprès de 555 étudiantes et étudiants de l’USB et se compare avec les résultats obtenus en 2012.

à  l ' U n i v e r s i t é  d e  S a i n t - B o n i f a c e

MA SANTÉ, TA SANTÉ,
NOTRE SANTÉ

93 % étudient à temps plein
72 % travaillent en plus de faire des études
36 % (2018) vs 49 % (2012) ont une dette étudiante*
65 % dépendent financièrement de leurs parents
24 % sont venus d’un autre pays pour poursuivre leurs études ici

Avec qui
tu habites : 

SEUL(E)
AVEC

CONJOINT(E) /
PARTENAIRE

AVEC PARENTS AVEC AUTRES
MEMBRES DE FAMILLE

AVEC
AMI(E)S /

CONNAISSANCES 

10 %
5 %

8 %
4 %

60 %
71 %

8 %
10 %

15 %
11 %

L'état de santé mentale rapporté par les participants est moins bon en 2018
et un plus grand nombre d'étudiants en souffrent les conséquences.

Santé mentale*
Conséquences de l'état de santé mentale*

Dépression Perte de
sommeil

(plus que d'habitude)

Pensées
suicidaires

Plan pour
suicide

Malaise
avec image

corporelle / taille

Hyperphagie

Pratiques sexuelles 

Pratiques sexuelles
au courant de ta vie 

2012
2018

Avec la légalisation du cannabis, 25 % des participants
prévoient en consommer davantage.

33 %
46 %

DERNIÈRE ANNÉE

Consommation de cannabis*

DERNIER MOIS

2012 2018

Les nouvelles technologies sont une partie
importante de notre vie... mais à quel point
est-ce une distraction? BONNE

NOUVELLE
Les participants rapportent
moins de comportements
dangereux sur la route !

EXCÈS DE VITESSE
(DERNIER MOIS)

CONDUIRE UN VÉHICULE
APRÈS AVOIR CONSOMMÉ

DE L'ALCOOL (VIE)

PRENDRE PLACE DANS
VÉHICULE CONDUIT PAR

PERSONNE IVRE

UTILISE UN
CHAUFFEUR DÉSIGNÉ

CONDUIRE EN
UTILISANT UN
CELLULAIRE

71 %
53 %

47 %
19 %

35 %
12 %

53 %
77 %

70 %
45 %

MÉDIAS
SOCIAUX

TEXTER

STREAMING

Utilisation des nouvelles
technologies / par jour

0-2 heures
3-4 heures
5 heures ou plus

Sécurité routière*

34 % ressentent de l'anxiété la plupart du temps
41 % rapportent une pauvre estime de soi

*signifie une différence statistiquement significative

État de santé mentale
excellent / très bien

 
 

Satisfaction de vie
 
 

Santé mentale
florissante

 

Dans la dernière année :
48 % ont été ridiculisés
37 % ont reçu des commentaires négatifs sur leur apparence
21 % ont reçu des commentaires racistes

Ont eu des
relations sexuelles

 
Utilisent le condom
toujours ou souvent

(parmi les actifs)
 

Ont reçu des
commentaires ou contacts

sexuels inappropriés
 
 
 
 

Ont eu 6 partenaires
ou plus (parmi les actifs)

 
Ont été forcé

physiquement d'avoir
des relations sexuelles

 
Ont été forcé autre que

physiquement d'avoir
des relations sexuelles

22 %
36 %

2012 2018

2012
2018

2012
2018

Comment gérer ton anxiété ?

Sois actif

Dors 7-8h
par nuit

Fais de la méditation /
pleine conscience

Participe aux nombreuses activités à l'USB

Mange
bien

2012 2018


